

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 46 (10460) Четверг, 7 марта 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

17 МАРТА —
ВСЕСОЮЗНЫЙ
РЕФЕРЕНДУМ

ОПРОС ПО ТЕЛЕФОНУ

1 марта 1991 года сотрудники ГК КПСС провели выборочный телефонный опрос населения г. Сланцы и района с целью выявления общественного мнения по проблемам проведения всесоюзного референдума. Опрошено 98 человек. Проведенный опрос показал, что участвовать в референдуме собираются 88 процентов опрошенных. Не собираются по разным причинам участвовать около 6 процентов. Более активную позицию в этом вопросе занимают члены КПСС, инженерно-технические работники, пенсионеры и люди старше 60 лет. Наибольшую пассивность проявляют рабочие и люди в возрасте 18—29 лет.

Ряд участников опроса попытались обосновать свои сомнения или отказ от участия в референдуме. Основной причиной они называют: недостаток информации по выносимому вопросу, «отсутствие смысла в проведении референдума».

На второй вопрос («Считаете ли Вы необходимым голосовать за сохранение Союза?») абсолютное большинство ответили утвердительно — 81,4 процента, 9,8 процента не видят необходимости в сохранении Союза ССР и 3,9 процента не определили своего отношения в этом вопросе.

Наибольший разброс мнений вызвал вопрос о введении поста Президента РСФСР. 38,2 процента опрошенных ответили на этот вопрос утвердительно, 27,4 процента категорически отрицают эту необходимость, 30,4 процента не смогли однозначно ответить на этот, несомненно, самый спорный из предложенных вопросов. Наиболее негативно по отношению к введению поста Президента РСФСР настроены люди в возрасте 50 лет и старше, рабочие, а также члены КПСС.

В телефонном опросе приняли участие 60 процентов женщин и 35 процентов мужчин, из них — 80,5 процента беспартийных и 14,6 процента — члены КПСС, 38,2 процента — рабочие, 26,1 процента — служащие, 31,3 процента — пенсионеры.

Телефонный опрос является одной из самых оперативных и доступных форм изучения общественного мнения. Работа эта, безусловно, необходимая, будет проводиться и впредь. Работники ГК КПСС выражают благодарность всем жителям города и района, принявшим участие в опросе. Надеемся и в будущем на помощь и доброжелательное участие в новых формах идеологической работы.

Е. КУРОЧКИНА,
инструктор ГК КПСС,
председатель идеологической комиссии ГК КПСС.

НАМЕТИЛИ ПРОГРАММУ ДЕЙСТВИЙ

Во вторник состоялось заседание бюро ГК КПСС, на котором был рассмотрен вопрос о подготовке городской партийной организации к проведению референдума о сохранении Союза ССР. На заседании бюро были приглашены секретари крупнейших партийных организаций, секретарь городской избирательной комиссии Н. Н. Алексеенко.

Секретарь ГК КПСС А. А. Хоперский ознакомил присутствовавших с итогами телефонного опроса населения об отношении к референдуму. Затем он предложил обсудить план подготовки к референдуму. Цель организационной работы коммунистов, сказал А. А. Хоперский, в этот период — чтобы референдум состоялся, и кроме того, мы будем добиваться высокого процента ответов за Союз.

По предложенному плану за

одним или несколькими избирательными участками закрепляются секретари партийных организаций. Они должны проследить, чтобы избирательные участки работали нормально в предвыборный период, и чтобы в день референдума на них сохранялась нормальная обстановка. Предполагается также установить связи с партийными организациями Кохтла-Ярве, Нарвы, где население выступает против выхода Эстонии из СССР.

В план пропагандистской работы входят встречи в коллективах с депутатами, руководителями предприятий, городских служб. Необходимо дать людям возможно более полную информацию об экономической ситуации в стране и в городе, особо подчеркивая неразрывность экономических связей между республиками. Будут печататься и распространяться листовки, агитплакаты, обра-

щения.

На заседании бюро выступила также Н. Н. Алексеенко. Она сообщила, что заканчивается предварительная сверка списков избирателей, утверждены составы и место работы участковых избирательных комиссий, проведены информационные совещания. Отпечатаны приглашения на референдум для избирателей. Н. Н. Алексеенко отметила, что некоторые избирательные участки еще не оформлены вследствие задержки с доставкой ткани для плакатов. Не чувствуется приближения референдума и в городе: нет ни плакатов, ни листовок, ни красочного оформления.

Секретарь партийной организации СПЗ «Сланцы» А. Н. Сорокин поддержал мысль об установлении контактов с северо-восточными городами Эстонии. Он сообщил, что совет секретарей завода выделил 300 рублей из партийной кассы на

организационную работу по подготовке к референдуму. Он предложил, чтобы все партийные организации выделили на это средства, которыми потом распорядится специальная комиссия.

Секретарь партийной организации завода «Полимер» Ю. Н. Сорокин предложил больше внимания уделять и разъяснению вопроса о необходимости введения президентства в РСФСР. «Я и сам еще не до конца в этом разобрался», — сказал он.

Выступавшими было предложено также опубликовать в городской газете ряд материалов с целью отразить различные мнения людей, а также образец бюллетеня с комментарием. Необходимо использовать для агитации и заводское радио.

Н. Н. Алексеенко сообщила, что любой представитель зарегистрированной общественной организации может наблюдать за работой участковых избирательных комиссий. Не нужно сообщать об этом, как раньше, за три дня.

С. ШИШКИНА.

Сообщает

корреспондентский
пост в горисполкоме

У председателя городского Совета Я. Я. Богданова состоялось совещание по вопросу заключения договоров на 1991 год по капитальному ремонту и строительству дорог и объектов соцкультбыта. Определены объемы работ между заказчиками и подрядчиками, сроки передачи дорог на баланс Совета.

Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 20 дел. Вынесены предупреждения 9 человекам, дано согласие на отчисление: из школы № 1 — одного, из ПТУ-15 — двух подростков. Решено подвергнуть штрафу 13 родителей, одному сообщить по месту работы, одного предупредить о возможности лишения родительских прав.

Состоялось заседание административной комиссии, на котором рассмотрено 11 дел. Наложено штраф на З. И. Васильеву в сумме 30 рублей за нарушение правил пользования жилыми помещениями.

Технолог цеха «обжиг» цементного завода В. Н. Шеховцов оштрафован на 50 рублей за выброс загрязненных веществ в атмосферу с превышением нормативов, нарушение правил эксплуатации, а также за использование оборудования для очистки выбросов.

За те же нарушения оштрафованы на 50 рублей начальник железнодорожно-упаковочного цеха цементного завода Б. А. Любезный и начальник цеха «обжиг» В. П. Балыков на сумму 70 рублей.

В. А. Удалов оштрафован на 100 рублей за спавание несовершеннолетних, Н. П. Киселев, С. А. Христюк, И. Л. Зиновьев за утрату паспорта оштрафованы на 10 рублей.

Предупреждены за проживание без прописки О. В. Федоров, А. П. Петухов,

◆ Навстречу Международному женскому дню 8 Марта ◆



Обаятельная и привлекательная, обладательница тонкого вкуса и зеленых глаз, хорошего голоса и незаурядной фантазии, она по праву является одной из лучших агиткультурниц района. Фу ты, какое неженское и неприятное слово «агиткульт», совсем как «главсевзапсыт» или что-то в этом роде...

У нее масса и непрофессиональных достоинств: быстро, вкусно и красиво готовит пищу, оригинально вяжет, а еще ухитряется учиться на заочном отделении культурно-просветительного факультета института культуры имени Крупской.

При первой встрече с этой милой девушкой покорила ее располагающая улыбка и глаза, излучающие доброту и тепло. Проходит время, а первое впечатление остается. При каждом общении с Ольгой Сассы в душе появляются умиротворенность и желание сделать что-нибудь хорошее для людей, как ежедневно делает сама Ольга, старший методист автоклуба отдела культуры. Она пишет сценарии, поет, танцует, лицедействует, а самое главное — обладает талантом всей своей запас эмоций передавать окружающим. Раскрываются ей навстречу сердца людской благодарности.

Фото Ю. Терентьева.

В ЖЕНСКОМ КОЛЛЕКТИВЕ

По числу женщин, работающих на предприятии, швейная фабрика «Молодость» находится в ряду безусловных лидеров в городе. И конечно же, женский праздник прежде всего касается этого коллектива. Сложно себе представить трудности администрации и профкома, связанные с поздравлением такого количества мам, сестер, невест, бабушек с днем 8 Марта.

Но в коллективе есть работницы, о которых разговор особый и отношение к ним особое. Это те, на ком держится фабрика, те, от кого берут свое начало несколько поколений швей, раскройщиц и т. д. на

фабрике. Это ветераны, многие из которых трудятся со дня основания в 1964 году филиала ЛПШО «Маяк», а ныне фабрики «Молодость» — Н. Н. Рапина, Н. Д. Яковлева, Н. П. Персидская, О. В. Алексеева, П. Д. Петрова и другие, кто и сейчас работает в цехах, отдавая силы, опыт молодежи.

Особый разговор у нас и о ветеране войны, ветеране фабрики Е. П. Белухичевой. Елена Петровна находится сейчас на заслуженном отдыхе, но ее энергии еще с лихвой хватает для общественной работы. Она до недавнего времени возглавляла совет ветеранов.

Ветераны уходят на отдых, а

на смену им за швейные машинки и к станкам становятся совсем еще девчонки, недавние выпускницы ПТУ-15. Каждый год швейный цех № 2 принимает по целому выпуску училища. И, наверное, именно поэтому на фабрике хорошо воспринимаются все новые, прогрессивные формы организации труда. Молодежи легко на ходу включиться с полной отдачей в работу. И процесс этот идет непрерывно. Впереди аренда. При новых условиях хозяйствования многое в успешной работе предприятия зависит от гибкости его производств, возможности быстрого реагирования на изменение конъюнктуры рынка.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 марта 1991 года с 15 до 17 часов в исполкоме горсовета ведет прием избирателей народный депутат СССР Виталий Сергеевич БЕЛЯЕВ.

Президиум горсовета.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ



Сессия Овсищенского сельского Совета была посвящена утверждению основных направлений социально-экономического развития территории и бюджета на 1991 год. Рассмотрены итоги выполнения плана комплексного развития и бюджета в 1990 году. Как отметила в своем докладе председатель исполкома Овсищенского сельского Совета Е. С. Проворова, формирование бюджетов и ныне проходило по принятой в прежние годы схеме, когда основные доходы и расходы статьи планировались «сверху». К тому же основные расходы на благоустройство и социальные нужды населения ложатся на совхозную кассу. Только в нынешнем году совхозу потребовалось около 4 миллионов рублей для реконструкции и нового строительства — как производственных сооружений, так и жилья, ремонта теплотрассы.

НАСУЩНЫЕ ЗАБОТЫ СЕЛА

Реальной власти на селе всегда не хватало сельским Советам. Мало что пока изменилось и сейчас.

Это хорошо чувствовалось на IV сессии 21 созыва Овсищенского сельского Совета. В реальном партнерстве с совхозом «Осьминский» депутатам еще не принадлежит решающее слово, но они становятся все увереннее в своих требованиях.

Вряд ли можно назвать интeресы совхоза и населения деревни Овсище по вопросу выделения пастбищ для скота в личных подсобных хозяйствах. Близки деревни администрация совхоза решила выделить хозяйствам пастбища и сенокосы из расчета по 20 соток на голову крупного рогатого скота. Но этого явно недостаточно, к тому же

К совхозу по-прежнему вынужден обращаться сельский Совет и по другим вопросам. Протекает кровля Овсищенского Дома культуры, да так, что сессию пришлось проводить в малом зале — другие помещения туже заливает. Нет приличных туалетов в нескольких домах в деревнях Поречье, Рожновье, Мюрди. Между тем «ремонт идет» — информирует администрация совхоза сельский Совет о том, как выполняются решения предыдущей сессии. Едва ли можно назвать перспективным явный недостаток заботы о людях, о своих рабочих со стороны предприятия.

При обсуждении основных направлений социального развития деревень на территории сельского Совета депутаты говорили о весьма серьезных проблемах современного сельского жителя. Заведующая комплексным приемным пунктом Л. Г. Белик вынуждена была констатировать, что объем бытовых услуг для населения сокращается. О том, что намного труднее, чем прежде, совхозу будет вести строительство, говорил депутат Г. Е. Подкопальников. В то же время он указал, что новая школа в Овсище жизненно необходима, так как более 100 детей вынуждены ежедневно на рейсовых автобусах ездить в школу в Старополье. Особую тревогу вызывает торговое обеспечение. Критику депутатов вызвала и работа специалистов узла связи по качеству телефонизации деревни.

Одним словом, проблем хоть отбавляй. Но для людей деятельных, энергичных это не повод опустить руки. Отчеты депутатов сельского Совета Г. Н. Крыгиной, Г. М. Бакалгиной убедили в этом.

На сессии выступил также председатель Сланцевского городского Совета Я. Я. Богданов. Он отметил, что уровень власти советских органов на местах явно недостаточен в новой экономической ситуации. В то же время не всегда используются и имеющиеся возможности. Подъем деревни возможен без развития личных подсобных хозяйств, и для депутатов Сельского Совета эта задача остается одной из самых важных.

С. ШИШКИНА.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Статья секретаря партийной организации завода «Сланцы» А. Сорокина «В какой партии мы останемся?», опубликованная в газете 15 февраля, вызвала различные мнения у читателей. Два отклика на нее мы предлагаем вашему вниманию.

КАКИЕ ПАРТИИ НАМ НУЖНЫ?

Нельзя. Да, нельзя, а как надо — не знаю. И можно ли изменить что-то сейчас, когда у руля Президент, он же Генеральный секретарь ЦК КПСС? Ведь не мое мнение, что Президент должен быть свободен от всех партий. Так считают многие. А почему этого нет? Пока же наша страна идет не к лучшему, а к развалу. Люди устали от митингов, Указов, постановлений. Каждый должен делать свое дело и делать чистыми руками.

Нам нужны партии обновленные, как и государство. А с кого сейчас спросить, с Вас, товарищ Сорокин, за то, что партия довела до ручки страну и нас с вами?

Н. ГАЛКИН, ветеран труда.

В ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ

На вопрос «В какой партии мы останемся?» я бы ответил так: «В партии большевиков». Так же, как и в 1918 году. В Гдовском уезде голосование проводилось кустовыми собраниями. Большинство крестьян отдали свои голоса за большевиков.

Во время руководства Сталина проходила чистка партийных рядов. И не только чистка, а и репрессии. Так было до Отечественной войны. В Гдовском уезде убрали с поста первого секретаря райкома Филова и заведующего отделом Зарубина. Поэтому не совсем правильно Вы пишете, что в партию вступали лица, имеющие личную выгоду. Таких в партию не принимали, и контроль за этим веда парткомиссия при ЦК ВКП(б).

Я не согласен с тем, что не выполнили свою задачу большевики. В дни гражданской войны благодаря партийному руководству пролетариат победил Антанту. В этой войне в первых рядах шли коммунисты-большевики. Их легли тысячи за дело партии Ленина. Так же была выиграна победа в дни Великой Отечественной войны.

И последнее. Мне, теперь уж старику, обидно читать готовые разорвать друг друга из-за куска колбасы? Мне говорят, мол, дожил до таких лет и только сейчас понял, что так больше жить

П. МАТВЕЕВ, ветеран войны и труда.

РАДИАЦИОННЫЙ

указанием этих мест. Комиссия разработала перспективную комплексную программу по радиационной и химической безопасности в Ленинграде и области до 1995 года. Ее реализация возложена на недавно созданный межведомственный отдел ядерной радиационной и химической безопасности Леноблгорисполкома.

Теперь те Ленинградцы могут наконец-то спокойно спать?

С этого вопроса мы начали беседу с заведующим отделом А. П. СКЛЯНИНЫМ.

Хотелось бы дать утвердительный ответ землякам. К сожалению, сделать этого пока не могу. Вольным решением

председателю комиссии радиационного контроля Ленинграда и области Ю. Н. ШУКИНУ.

Наша комиссия экстренно создавалась для защиты Ленинградского региона от последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Но 1986 году открыл глаза и на такую очевидную картину: области и городу угрожает не только «чернобыльский шлейф» — в городе до того, то здесь выявлялось довольно большое — уже более полутора тысяч — число радиационных источников загрязнения. Опасность несут когда-то брошенные и кем-то забытые приборы и химические вещества. Их «задежи» чаще всего обнаруживаются в районах новостроек. Город разрастается. Иные массивы возводятся уже на территориях бывших свалок. Как правило, там, где прежде выбрасывались приборы, содержавшие радиоактивные элементы, и отмечаются повышенные радиационный фон. Загрязненный грунт приходится собирать и заново транспортировать в безопасные места.

Решением Леноблгорисполкома «Спецтранс» предписывалось незамедлительно начать строительство специального обр-азом оборудованных могильников. Но решение так и осталось на бумаге.

Тем не менее, Невское геологическое объединение при-

ПОРОЙ БЫВАЕТ ТРУДНО

МИЛОСЕРДИЕ

Время сейчас очень сложное, и мы, работники отдела социальной помощи, это ощущаем очень остро.

Мы обслуживаем одиноких престарелых граждан, которые в трудном положении по квартирам. Эти люди забывают, что тоже могут оказаться в трудном положении, когда придется обратиться в отделение социальной помощи.

В настоящее время мы постоянно в доисках, чем накормить престарелых. Чаще всего мы обращаемся в магазины №№ 6, 10, 19, 46, 33, 50, 15. Например, молочные продукты покупаем в магазинах 33 и 19, поэтому просим торгов и молокозавод увеличить поставку

молочных продуктов в эти магазины.

Мы все очень благодарны коллективам названных магазинов, а также руководству района. Они очень внимательно относятся к нам. В связи с приближением летнего праздника 8 Марта поздравляем всех женщин этих коллективов с праздником, желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия, а самое главное — оставаться такими же внимательными и к покупателям, и к социальным работникам. Очень бы хотелось, чтобы и в других магазинах также была создана обстановка благожелательности.

Работники отделения социальной помощи, всего 10 подписей.

отсутствия ресурсов на начало года уже не говорится о том, чтобы заключить с Парголовским промкомбинатом договор и получить в район мясные консервы. Но сейчас изыскиваются все пути для увеличения заготовок мяса и заключения этого договора.

В такой напряженной обстановке правление Сланцевского района приняло решение обратиться особое внимание на стимулирование заготовок мяса послезавтра 17 января 1991 года. Меры эти вынужденные и далеко не означают, что квитанции на равное сданное мясо в дальней-

ЧЕМ ОБЕРНЕТСЯ ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ?

цем не будут отоварены дефицитными товарами.

Предвидя в 1991 году проблему с продуктами питания уже в ноябре 1990 года, работники коопзаготпрома начали работу по заключению договоров на сдачу сельхозпродукции. И если за 1990 год было заключено около 1,000 договоров, то только на 1 февраля 1991 года их было около 500. Причем, в договорах особое внимание было уделено юридической ответственности сторон, где заготовитель обязуется предоставить сдатчику комбикорма из расчета 2 килограмма кормов на 1 килограмм мяса в первом полугодии и 2 килограмма кормов в последующий период, принять мясу сдатчика по ценам, действующим на момент приемки.

Кроме того, после сдачи своей продукции гражданин имеет право встать на очередь на товары сложной бытовой техники, мебель и т. д.

Но ранее нередко было, что лица, получившие корма, мясо продавали на рынке, либо, что

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МАСТЕР ЭКСТРАКЛАССА

Было время, когда самой сложной из профессий и, соответственно, одним из самых почетных, уважаемых людей считалась часовой мастер. Ему приходилось работать с миниатюрными деталями, хитроумными механизмами, которые точили, сверлили, чинили и т. д. было делом, прямо скажем, непростым, требовавшим высочайшего мастерства.

В наше время, когда работа часового мастера сводится в основном к замене сломанных частей в испортившихся часах, людей, сохранивших былое умение и навыки, встретишь не часто. За десятилетия, прожившие в Сланцах, я неоднократно обращался за помощью, пользовался услугами часового мастера Федора Федоровича Канунникова. Имея дело с часами, могу уверенно утверждать, что в любое время Федор Федорович считается бы мастером экстракласса.

Е. ПРИГОЖИН, пенсионер.

еще хуже, сбывали за пределами района. Поэтому сейчас в договоре отмечено, что лицо, сдавшее мясо заготовителю, обязано возместить сумму убытков (стоимость мяса) по следующему за исключением лука, падежа скота (при наличии справки ветеринарного врача).

Так же сейчас прилагается немало усилий по увеличению поставок комбикормов населению. В первом квартале 1990 года был получен один вагон кормов, а за половину квартала этого года уже продано населению два вагона и ожидаются еще поступления. 150 тонн бу-

ддут получены и доставлены в район кормовозом, который в райпо сегодня в единственном числе.

Изыскиваются также другие пути заготовок мяса. Усиленно ведется работа с совхозами. В ближайшее время предполагается заключение договора с совхозом «Сланцевский» об откорме им свиней для райпо в обмен на поставки комбикормов, которые помогает приобрести цементный завод. Предстоит обсудить условия взаимодействия в этом направлении с совхозом «Старопольский».

Новым в деятельности коопзаготпрома будет переработка мяса. Готовится к вводу скотовый пункт — с производительносью 5—7 голов в смену. Получено предварительное согласие руководства завода «Сланцы» о выделении свободной конвертируемой валюты Сланцевскому району на приобретение импортного модуля по изготовлению колбас, и сейчас ведется работа по выбору оборудования, удовлетворяющего нашим запросам. Предполага-

ется строительство своего свиноводческого ферма, где можно будет отovarить дефицитными товарами квитанции сдатчиков и где будут продаваться некоторые виды заготовленных у населения товаров.

С. ВИХРОВ, директор коопзаготпрома.

Официальный отдел

О демографических процессах в Сланцевском районе

Численность населения Сланцевского района составляет 53,5 тысячи человек, из которых 10,9 тысячи, или 20 процентов, — сельские жители.

Сравнение численности населения за ряд лет показывает, что происходит снижение темпов роста как городского, так и сельского населения. В 1990 году в Сланцевском районе родилось 602 человека, умерло 758 человек, естественного прироста нет. Ежемесячно у нас рождалось 50 детей, а умирало 63 человека, или в среднем каждый день у нас появляется новый гражданин и умирают два человека.

В целом за период с 1985 по 1990 г. отмечалось снижение уровня рождаемости и естественного прироста по сравнению с предшествующим пятилетним промежуток.

Так, в 1990 году абсолютное число родившихся в Сланцевском районе на 38 человек меньше, а число умерших — на 103 человека больше соответствующих показателей 1989 года. Это привело к снижению уровня естественного прироста. Низкие показатели рождаемости в значительной мере связаны с социально-экономическими факторами, такими, как увеличение занятости женщин в общественном производстве, снижение жизненного уровня населения.

В числе причин, влияющих на уровень рождаемости и естественного прироста населения, важное место занимает брачность. За период с 1985 по 1990 г. также отмечается снижение количества браков по сравнению с прошлой пятилеткой. В 1990 году зарегистрировано 439 браков, что на 7 процентов меньше прошлого года и на 20 процентов меньше 1985 года.

Важным фактором, отрицательно влияющим на рождаемость, являются разводы. Но за последнее пятилетие, в отличие от предшествующего периода, в городе и районе наблюдается тенденция к сохранению семьи, уменьшению разводимости. Так, число зарегистрированных разводов в 1990 году составило 238, это меньше 1989 года на 8 процентов. По сравнению с 1985 годом количество разводов уменьшилось на 20 процентов.

Однако эта тенденция остается все еще высокой. Например, в 1990 году на 2 брака приходился 1 развод.

В 1990 году в Сланцевский район прибыло 2338 человек, в том числе взрослых 1939, детей до 16 лет 399 человек.

Выбыло за это время 1818 человек, в том числе взрослых 1556 и детей до 16 лет 262 человека.

По сведениям городского отдела статистики.

Н. СЕМЕНОВ, обществ. корр.

КОНТРОЛЬ

исполкома Ленсовета, которое подписал бывший председатель В. Я. Ходырев, наш отдел передал в подчинение Ленинградскому «Спецтранс». Вот так и был поставлен тормоз работе. Специфика работы отдела и «Спецтранса» совершенно другая. И когда люди, далекие от фундаментальных основ физики и химии, пытаются навязать мнение и диктовать свои условия, то это, кроме раздрания, ничего хорошего не приносит. Для дальнейшей эффективной работы нам необходима юридический статус, полная независимость службы радиационной экспертизы.

Н. КРУПНИК, В. СЕРИКОВ, корр. ЛентАСС.

О ДРУЗЬЯХ — ТОВАРИЩАХ

22 февраля собрались за «круглым столом» в Доме культуры Старополя ветераны войны и труда. Сейчас нам всем трудно, но на этой встрече, посвященной Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, в душах у всех хватало тепла, сердечной доброты, радушия.

Что сделано и что надо сделать, чтобы хоть немного облегчить жизнь старым людям, пенсионерам, ветеранам войны и труда? Об этом подробно было сказано в докладе председателя совета ветеранов Старопольского сельского Совета Константина Николаевича Трута. Не было громких слов и призывов, а была общая простота и желание всем людям всегда делать добро, оказывать помощь престарелым, помогать жить и идти по ровной дороге молодым.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ДАТЫ

В канун 23 февраля в школе № 3 прошли встречи с ветеранами войны, интересные конкурсы для мальчиков по классам. Они соревновались в силе (выжимали гири и гантели) и в том, кто больше придумает ласковых слов для мамы. А у старших ребят в программе конкурса было задание: составить телеграмму из армии любимой девушке.

Ну, а серьезные проблемы современной армии обсуждали ученики 11-х классов, многим из которых вскоре предостоят призыв на службу. В заседании за «круглым столом» участвовали кроме школьников со-

ЕСТЬ ЛИ ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ?

Занятия в одной из школ поселка Александровская пришлось отменить. На это настояла комиссия радиационного контроля и санэпидемстанции. Проведя «ревизию» учебных классов, специалисты обнаружили превышение радиационного фона. Источниками губительных лучей были устаревшие приборные пособия с фосфоресцирующими покрытиями. Кстати, аналогичные проверки радиационной обстановки в новостройках Приморского района особой радости у специалистов также не вызывают.

Значит ли это, что с радиацией далеко не все в порядке? Этот вопрос корреспонденты ЛентАСС адресовали

председателю комиссии радиационного контроля Ленинграда и области Ю. Н. ШУКИНУ.

Наша комиссия экстренно создавалась для защиты Ленинградского региона от последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Но 1986 году открыл глаза и на такую очевидную картину: области и городу угрожает не только «чернобыльский шлейф» — в городе до того, то здесь выявлялось довольно большое — уже более полутора тысяч — число радиационных источников загрязнения. Опасность несут когда-то брошенные и кем-то забытые приборы и химические вещества. Их «задежи» чаще всего обнаруживаются в районах новостроек. Город разрастается. Иные массивы возводятся уже на территориях бывших свалок. Как правило, там, где прежде выбрасывались приборы, содержавшие радиоактивные элементы, и отмечаются повышенные радиационный фон. Загрязненный грунт приходится собирать и заново транспортировать в безопасные места.

Решением Леноблгорисполкома «Спецтранс» предписывалось незамедлительно начать строительство специального обр-азом оборудованных могильников. Но решение так и осталось на бумаге.

Тем не менее, Невское геологическое объединение при-

ступило к целенаправленной программе дальнейшего выявления радиационных аномалий в городе и области. Экспедиции получили в свое распоряжение вертолеты, оснащенные чувствительными детекторами, автомобиль с установленными на них спектрометрами и высокочувствительные дозиметры. Скрупулезно — километр за километром изучались по специальному плану территории с предполагаемыми источниками загрязнения.

Параллельно разрабатывалась система мониторинга — регулярного сбора оперативных данных о загрязненных участках города и области, составлялись подробнейшие карты с

КОРОТКО О ФАКТАХ

● За прошедшую неделю возросло количество хулиганских проявлений, совершенных на улицах и в общественных местах. В проверке ОВД находятся материалы по фактам хулиганских действий гражданина Петрова Г. А. в магазине «Юбилейный», получению телесных повреждений гражданина Р. у дома № 11 по проспекту Молодежный около 23 часов 25 февраля.

● 24 февраля около 19 часов водитель кооператива «Механизация» В. А. Михайлов произвел 2 выстрела из охотничьего ружья у кафе «Театральное». Причиной послужил отказ в отпуске спиртных напитков, потому что Михайлов находился в нетрезвом состоянии.

● Совершено 2 угона автотранспорта: в период с 22 по 23 февраля из гаража биоочистки завода «Сланцы» в д. Подкино автомашины ВАЗ-2107, которая была обнаружена на ул. Гавриловская; с 24 по 25 февраля с территории гаража «Липецк-ремонта» угнан автобус КАВЗ-685, обнаруженный позднее в Кингисеппе.

● Зарегистрировано 6 краж государственного и личного имущества: в период с 20 по 22 февраля совершена кража продуктов питания из подвала дома № 66 по улице Жуковского;

в ночь на 21 февраля из кабинета директора шахты им. С. М. Кирова похищены микрокалькулятор, канцелярские принадлежности; 22 февраля при неизвестных обстоятельствах пропали женские сапоги из квартиры дома № 31 по улице Партизанская;

в период с 22 по 25 февраля из помещения лаборатории кооператива «Стройиндустрия» похищены 4 кг мяса, 4 клетки яиц, бутылка коньяка, 2 шторы; 26 февраля из ПТУ-57 похищен магнитофон «Комета-120», из подсобного помещения детсада № 14 украдена стеклотара.

25 февраля предпринята попытка проникновения в цех упаковки обуви завода «Полимер». Сработавшая сигнализация и своевременное прибытие группы задержания предотвратили кражу.

20 февраля в вечернее время задержан грузчик хлебокомбината С., вывезший с территории комбината коробку маргарина. Ведется проверка.

● Отделение ВХСС проверяет факты сокрытия товаров от свободной продажи в магазине № 18, в аптеках.

● Зарегистрировано 2 пожара:

на базе торга сгорела каптерка, ущерб около 100 рублей;

от детской шалости с огнем произошел пожар на восьмом этаже дома № 9/2 по ул. Спортивная, обгорели две квартиры.

● В течение недели задержано 9 водителей, в состоянии алкогольного опьянения управлявших автотранспортными средствами. 6 из них — водители государственных предприятий и кооперативов.

Администрация, профком и партбюро шахты № 3 сердечно поздравляют всех женщин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, а также учителей подшефной школы-интерната № 1 с Международным женским днем 8 Марта. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья в материнстве и успехов в труде.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляет всех женщин предприятия и ветеранов труда и войны, находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам счастья, здоровья, больших трудовых успехов.

Администрация, партбюро и профком РМЗ поздравляют женщин РМЗ и ветеранов завода с 8 Марта. Желаем здоровья, семейного благополучия.

Администрация, профком, СТК и партбюро шахты им. С. М. Кирова сердечно поздравляют женщин шахты, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с наступающим Международным женским днем 8 Марта. Желаем здоровья, семейного счастья, мира.

Галине Сергеевне
ИВАНОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем здоровья, счастья на года, и будьте молоды всегда.

Коллектив цеха электрооборудования завода «Полимер».

Марии Федоровне
КРАСНОСЕЛОВОЙ

От всего сердца поздравляем с 80-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни, хорошего самочувствия, счастья.

Дочь, внуки, правнук.

Нине Александровне
БЫСТРОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив завода «Полимер».

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ СЛАНЦЕВ

Парильное отделение городских бань, расположенных по ул. Шахтерской Славы, дом 8, с 13 марта 1991 года будет работать по сеансам: с 9 часов до 10 часов 30 минут, с 11 часов до 12 часов 30 минут, с 13 часов до 14 часов 30 минут, с 15 часов до 16 часов 30 минут, с 17 часов до 18 часов 30 минут, с 19 часов до 20 часов 30 минут, с 21 часа до 22 часов 30 минут. Время сеанса 1,5 часа.

Стоимость билета по четвергам, пятницам, субботам и воскресеньям 2 рубля 21 копейка, а по средам — 63 копейки.

Производится предварительная продажа билетов и абонементов предприятиям.

Справки по телефонам: 2-23-75 и 2-41-40.

3—1

**РЕЖИМ РАБОТЫ МАГАЗИНОВ
В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ**
Продовольственные полторасменные магазины №№ 15, 27, 19, 25, 33, 44, 46, 24, 42, 47, 50

7, 9, 10 марта работают как в обычные дни, 8 Марта — с 11 часов до 19 часов.

Продовольственные односменные магазины №№ 1, 6, 10, 13, 16, 18, 30, 38, 49.

7, 10 марта — с укороченным рабочим днем на 1 час. 8, 9 марта — выходные.

Продажа вино-водочных изделий

8 марта — с 11 до 19 часов,

9 марта — с момента открытия магазина до окончания его работы,

10 марта — выходной.

Непродовольственные магазины

7 марта работают как в обычные дни,

8, 9 марта — выходные,

10 марта — с 9 до 18 часов.

ГОРТОРГ.

1—1

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 8 МАРТА

8.00 — ТСН. 8.20 — Концерт. 8.50 — Мультфильмы. 9.30 — Док. ф. 10.45 — «Большой симфонический оркестр. 60-й сезон. Гастроли». Х. ф. 11.55 — «Мир увлеченных». 12.10 — «Андрей». Х. ф. 13.25 — «Турнир поэтов». 13.55 — «Соломенная шляпка». Х. ф. 1-я серия. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Соломенная шляпка». Х. ф. 2-я серия. 16.20 — А. Вивальди. «Времена года». 17.00 — Мультфильм. 17.10 — «Песня-91». 18.25 — «Не люблю — не слушай». 19.35 — «Вид». 19.50 — «Анютины глазки и барские лапки». Х. ф. 21.00 — Время. 21.45 — «Бал-маскарад в цирке на Цветном». 0.35 — ТСН. 0.55 — «Вид».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильмы. 8.40 — Концерт. 9.25 — Док. ф. 9.55 — Синхронное плавание. 10.40 — Концерт. 11.30 — Фильм — детям. «Украли зебру». 12.40 — Поэт Л. Трухина. 12.55 — Хоккей. «Спартак» — «Крылья Советов». 15.15 — КВН. 2-й Всесоюзный фестиваль команд КВН в Тюмени. 17.20 — «Пять плюс». 17.45 — «Миллесгорден» — парк летающих скульптур. 18.10 — Коллаж. 18.15 — Мультфильмы. 18.30 — «Созвездие-91». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Киносерпантин. 23.45 — Легкая атлетика.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 8 МАРТА

8.00 — Час кино. 9.35 — Мультфильмы. 10.40 — «Когда уходит снег». Х. ф. 11.15 — Телеконкурс «Деловая женщина». 13.00 — «Прекрасная Елена». Х. ф. 14.25 — «Возвращение мастера». 15.25 — «Снежная королева». Спектакль. 16.05 — «Сегодня и ежедневно». 16.35 — Творческий вечер композитора Л. Лядовой. 17.35 — ТТЦ «Лири». 18.05 — «Самая обаятельная и привлекательная». Х. ф. 19.25 — «Здравствуй, Ольга! Хэлло, Ольга!». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Рок-парад». 21.00 — Время. 21.45 — «Телеафиша». 22.00 — «Уик-энд». 0.00 — Концерт. Александра Малинина. 1.00 — «Иллюзион Синема».

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 марта — «Под северным сиянием». Начало в 17, 19, 30, 21 час 50 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 марта — «Катала». Начало в 18, 20 часов.

**ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ
срочно требуются**

**ГАРДЕРОБЩИЦА,
РАБОЧИЙ по обслуживанию зданий (сантехник).** 3—2

**КОМБИНАТУ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»
требуются**

**ТОКАРЬ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
КРАНОВЩИКИ башенного крана,
МЕХАНИК,
МАШИНИСТ разгрузочной машины (з/плата 350—400 рублей).**

Приглашаем желающих получить квалификацию крановщика башенных, козловых и мостовых кранов. Обучение в учебном комбинате г. Ленинграда. 5—3

СПМК-251

требуются

**МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК 5—6 разрядов,
ГИДРАВЛИК,
МОТОРИСТ-ДИЗЕЛИСТ,
МАШИНИСТ катка.**

Обращаться по адресу: ул. Жданова, 1 (остановка 3-й поселок). Телефоны: 2-46-38, 2-45-74. 3—3

**СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ
УЧАСТКУ № 20
(бывший РСУ-21)
требуются**

для работы в Сланцах
ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ.
Обращаться по адресу: Сланцы, ул. Гавриловская, 48, помещение конторы СПОГАТА. 5—1

РСУ ЛПО
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

**НАЧАЛЬНИКА ПРОИЗВОДСТВЕННО-ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА,
МАСТЕРОВ,
СТАНОЧНИКОВ по деревообработке,
МАЛЯРОВ - ШТУКАТУРОВ.**

Обращаться в отдел кадров РСУ ЛПО «Ленинградсланец», телефоны 7-35-36, 7-31-36.

4—1

**СТАНЦИИ
ЮНЫХ ТЕХНИКОВ
требуются**

на постоянную работу
СТОРОЖА.

Обращаться по телефону 41-717 после 18 часов во вторник, в пятницу, субботу. 3—1

**СЛАНЦЕВСКОЙ
ШКОЛЕ № 6
требуются**

УБОРЩИЦЫ служебных помещений.

Обращаться по адресу: проспект Молодежный, дом № 9.

1—1

Коллектив районного узла связи выражает глубокое соболезнование Ольге Николаевне Васильевой по поводу смерти отца.

Коллектив яслей-сада № 10 выражает глубокое соболезнование Татьяне Геннадьевне Сидоровой в связи с безвременной смертью брата Евгения.

Родители и воспитатели группы № 3 детского сада № 2 выражают глубокое соболезнование Никите Якубову по поводу безвременной смерти его папы.

Коллектив Сланцевского РТМО выражает глубокое соболезнование Ларисе Петровне Якубовой в связи с безвременной смертью сына **ЕВГЕНИЯ.**

Выражаем глубокое соболезнование Ларисе Петровне Якубовой в связи со смертью сына Евгения.

Коллектив планово-экономического отдела СПЗ «Сланцы».

Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец» выражает соболезнование Валерию Васильевичу Безбородову по поводу смерти его мамы.

Коллектив РМЗ глубоко скорбит по поводу смерти **КОВИКОВА Николая Егоровича** и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Благодарим коллективы исполкома, централизованной бухгалтерии горисполкома, отдела культуры, родных, знакомых, соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашей любимой Конишевой Надежды Георгиевны.
Дети, внуки.